
 

 

 

REUNIÃO ON-LINE  

DO CONSELHO REGIONAL DA AMÉRICA CENTRAL E AMÉRICA DO SUL 

(CRACS) 

Aos 5 dias do mês de fevereiro de 2026, se reuniram via plataforma zoom, 
pelas 20,10 horas de Brasília, os conselheiros eleitos do doravante designada 
CRACS. Estiveram presentes A presidente do CRACS, Conselheira Célia 
Stamford, O Conselheiro Flávio Martins (Presidente do CP/CCP), Dra. Beatriz 
Guedes, Armandino Torrão; Sr. José Duarte; Rose Boaventura; Fernando 
Campos, Alberto de Viveiros, Fatima Pontes, Fatima Teixeira e Leonel Moniz 
da Silva; Luiz Monteiro; Dr. Martin D´Oliveira; Sr. Antônio David. Justificaram 
sua ausência os conselheiros Jose Wahnon, Comendador Orlando, Teresa 
Morgado e Fernando Vilar, assim como a conselheira Marina justificou sua 
ausência por motivos de força maior e de comunicação decorrentes da 
situação de instabilidade na Venezuela. 

 

De acordo com a convocatória, a reunião teve a seguinte ordem de trabalhos: 

Aprovação da ata da reunião online anterior; Indicação de 2 conselheiros para 

trabalhos com o CDP e ainda sobre a realização da próxima reunião presencial 

em abril no Uruguai.   

A presidente do CRACS, Conselheira Célia Stamford abriu a reunião 

agradecendo a presença de todos os Conselheiros. Referiu-se a catástrofe que 

assolou Portugal, e mencionou sobre o resultado das eleições em Portugal que 

seja o melhor para todos nós.  

A presidente passou a palavra ao Dr. Flávio Martins que coloca sobre o pedido 

do Conselho da Diáspora e suas ações regionais, para que a Presidente deste 

conselho indicasse 2 conselheiros para serem interlocutores com o referido 

conselho. Foram indicados os conselheiros Antônio David e o Martin D´Oliveira 

sendo desta forma, parabenizados pela Presidente Célia Stamford e os demais 

conselheiros presentes.  

 

A presidente Célia Stamford ressaltou para que todos os conselheiros sintetizem 

a elaboração de seus relatórios anuais a serem apresentados na próxima 

reunião do Uruguai, mencionando principalmente os assuntos essenciais. 

 

O Conselheiro Flávio Martins no uso da palavra, apresentou a programação da 

reunião no Uruguai. Desde viagens, transferes, hospedagem alimentação e que 

o valor gasto foi abaixo do teto de verba graças a uma boa negociação na 

hospedagem em sua recente viagem ao Uruguai e também na compra 

antecipada das passagens por parte dos conselheiros para serem 

reembolsados. Disse também da homenagem que será prestada ao ex  



 

 

conselheiro Luís Viriato Panasco e da homenagem ao falecido Professor 

Fernando Assunção. Também teremos na abertura de nossa reunião a presença 

do chefe consular Rui Baceila e da Sra. Inês Guerra presidente da Casa de 

Portugal onde acontecerão as reuniões de trabalho.  

Durante as reuniões teremos a eleição para a mesa 26/27, faremos uma visita 

ao Parlamento Uruguaio e uma homenagem na Praça de Portugal junto ao busto 

de Camões.  

Nada mais havendo a tratar, às vinte e uma horas e dez minutos no horário de 

Brasília, a Presidente Célia Stamford deu por encerrada a reunião, e eu, 

Armandino Torrão, Secretário nomeado para atuar nesta data, lavrei a presente 

ATA, que depois de lida e posta em discussão, será aprovada com ou sem 

emendas pelo Presidente e todos os demais presentes na referida reunião. 
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